
Семинар о судској реформи
Јуче и данас се на Бјелашници одржао семинар на којем је
учествовало око 70 судија и правника из цјелокупне БиХ, у
организацији  АБА/ЦЕЕЛИ,  пројекта  америчке  адвокатске  коморе
финансираног од стране УСАИД у циљу унапријеђења правне и
правосудне  реформе  у  БиХ,  и  ИРЗ-а,  њемачке  фондације  за
међународну правну помоћ, у сарадњи са Независном правосудном
комисијом. Семинар су отворили министар правосуђа Федерације
БиХ  госп.  Звонко  Мијан  и  представник  министарства  правде
Републике  Српске  госп.  Никола  Ковачевић,  након  чега  је
услиједила  дискусија  о  новом  нацрту  закона  о  парничном
поступку и закона о извршењу.

У вишемјесечном поступку израде ових закона су учествовале
стручне  радне  групе  ентитетских  министарстава  правосуђа,
састављене углавном од домаћих стручњака, али и представника
Независне правосудне комисије и АБА/ЦЕЕЛИ. Изражена је нада да
ће се коначне верзије нацрта, које су скоро идентичне за оба
ентитета,  доставити  ентитетским  владама  почетком  мјесеца
августа ове године.

Нацрти се ослањају на већ проведене реформе у Дистрикту Брчко,
те садрже највиши степен европских стандарда и праксе. Циљ
ових  закона  је  да  се  осигура  већа  ефикасност  судских
поступака, уз што мање одлагања и брже доношење одлука. Након
многобројних критика на рачун немогућности судског система да
правовремено дјелује у интересу грађана, стратегија правосудне
реформе  се  у  посљедњих  18  мјесеци  углавном  усмјерила  на
повећавање  ефикасности  рада  свих  судова.  Реформа  парничног
поступка и поступка извршења је од суштинског значаја како за
економски  развој  тако  и  за  подстицање  домаћих  и  страних
улагања, пошто ће се њоме обезбједити поштивање потписаних
уговора и остваривање права повјерилаца.

Семинар је омогућио судијама, који ће имати крајњу одговорност
за спровођење нових закона, да дају свој допринос поступку
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израде  како  би  се  обезбједити  да  коначни  текстови  буду
спровођени у пракси те да испуњавају задате циљеве.          


